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helyzet változatlan.
*

Egy járőrünk bravúrja.
Budapest, jan.

|az osztrák-magyar vezérkar jelenti'?
A helyzet változatlan. Orosz-Lengyelorazágban a 

Nida alsó folyásánál tegnap makacs harcok voltak. Itt 
az oroszok támadásba mentek át és több helyen jelen 
tókenyebb erőkkel megkísérelték a folyó völgyen át­
hatolni, azonban nagy veszteségükkel mindenütt visz- 
szavertük őket. A gyalogsági támadások alatt a szom 
szédos szakaszokban heves ágyuharc folyt, amely több 
órán át tartott.

A többi arcvonalakon jelentékeny esemény nem tör­
tént. Egy tevékeny felderítő járőrünknek sikerűit teg­
nap éjjel az ellenséges állást áttörni, a mögötte fekvő 
helységbe behatolni és egészen az ellenséges ezredpa­
rancsnok lakásáig előrenyomulni. Erről a mere*z vál­
lalkozásról a járőr egy elfogott tiszttel és hat más to: 
golylyal tért vissza, miután újból megállapítást nyert, 
hogy az orosz hadsereghez tartozók magyar egyenru­
hát használnak, hogy járőrökön és kisebb osztagokon 
rajtaüssenek. Újból hangsúlyozzuk, hogy az ellenség 
olyan tisztjeivel és legénységével, akik a fcáboru tör­
vényeit és szokásait ily módon megsértik, nem mint 
hadviselő felekkel fogunk elbánni.

Höfer altábornagy,
n vezérkar főnőkének helyettese.

németek harca
Berlin, jan. 11.

A német nagy főhadiszállásról hivatalosan jelentik : ^
Keletporoszországban és Észak-Lengyelországban a 

helyzet változatlan. Lengyelországnak a Visztulától 
nyugatra fekvő részében támadásaink a kedvezőtlen 
időjárás miatt csak lassan jutnak előbbre.

■
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* m Berlin, jan. 11.

| A német nagy vezérkar jelenti:
A nyugati hadszíntéren Nieuport és Ypern környékén és 

ezektől délre csak tüzérségi harcok folytak. La Bassená, 
Alberttől északra a franciáknak egy támadasa teljesen meg- 
hiúsult. Soissonstól északra a franciák, *k.k csak legelső 
árkaink egy kis részében vetették volt meg labukat , ujb 
támadtak, de eddig sikert nem értek el. A harcok még ° £ 
nak Soupir közelében a legutóbbi napokban nem volt harc. 
Perthestö|ir keletre csapataink a tőlük elfogla l árrész 
visszafoglalták. Az ellenségnek su'yos vesztcsége v^tak. Az 
Argonneokban támadásaink ismét előbbre jutottak. Felső 
Elzászban általában nyugalom volt

A munka megbecsülése.
jan. 12

Azt mondják: a háború sok 
kárt okoz. Igaz. De haszna is 
van sok tekintetben, mire igen 
üdvös okulásul rámutatni. Mert 
egynéhány oly an jó leckét ád az 
emberiségnek, mit békeidőre nem 
árt megjegyezni. Itt is egy ilyen 
leckét Írunk meg.

Mivel a világháborúba erős 
karok kellenek, természetesen a 
munkabíró s javak or beli ember­
milliók nyúltak fegyver után. Ez 
azután azt eredményezte, hogy 
felszaporodott a muukáshiány. 
Másrészt igen sokan, kik eddig 
szerényen, gondtalanul, vagy 
aránylag igen jó módban éltek, 
elvesztették a kenyérkeresőt. X é 
gül a háború több oly üzemnek, 
foglalkozási ágnak akasztotta meg 
működését, amelyek nélkül köny- 
nyen el lehet az emberiség és az 
iskolák is jórészben a zavarosabb 
vidékeken megszűntek, 

í Igv egyrészt munkaerőhiány 
flett általánosságban, másrészt pe­
dig műnk Uhuiul maradt sok kéz, 
sok agy. Körülbelül az is áll, 
hogy a munkaerőhiány leginkább 
ott állott elő, ahol sokat s erősen 
kell dolgozni, a munkaalkalom pe­
dig azokra nézve vészéit cl, aaik 
eddig uem végezték a nehezebb 
munkákat.

E két ellentétes körülmény 
érthetően összetalálkozott és ter­
mészetes volt mindkét részről az 
egyesülési törekvés a mindkét 
oldalon, bár ellentétes irányban 
jelentkező hiányérzet kielégíté­
sére. így vállaltak sokan olyan 
munkát, amivel eddig soha nem 
foglalkoztak, így kényszeritett a 
megélhetés sanyarusága sok ezer 
férfit és nőt olyan munkakörbe, 
amit ezelőtt, béke idők kényel­
mes gondtalanságában lenézett.

Nem akarunk itt példákat fel­
hozni, mert itt bántó volna eset­
leg a szemléltetés. De csak tes­
senek jól körülnézni bármerre, 
igen sok embert látunk olyan 
munkakörnyezetben, amire béke 
időben nem vállalkozott volna.

De nemcsak a közvetlen ér­
dekeltek, hanem a társadalom 
sem olyan finnyás most e téren. 
Ki ütköznék meg ma azon, ha 
valaki, hogy enni tudjon, végzett­
ségéhez, származásához bizony 
nem illő munkára vállalkozik? 
Senki. Mert ma mindenki örül, 
ha dolgozhat, s ha a munkája 
után megélhet. Ma senkisem fog 
restelkedni Rezet fogni azzal a

barátjával, aki a háború miatt 
kenyerét vesztve, kissé alanta­
sabb munkával keresi egyelőre 
kenyerét! Nem az a fő ma, hogy 
mit dolgozik valaki, hanem : dol­
gozik-e. A béke idők úri — nem 
úri, szolgai — nem szolgai mun­
kája ismeretlen. Ma egy előtt 
emelünk kalapot: a becsületes 
munka előtt!

Minden egyes társadalom, osz­
tály keretén belül találkozunk 
ilyen alászállással a munka meg 
nem válogatásában. S ez ma ter­
mészetes, ez ma nem dehonesz- 
táló !

Kétségtelenül ez a munka 
apotheozisa! Mégszüat az a bor- 
nirt felfogás, hogy valakire de- 
honesztáló lehessen a becsületes 
munka, ha megélhetését csak az 
biztosíthatja. Nem úgy van. A 
munka nemesit! A dolgos ember 
előtt, ki becsületes munkával ke­
resi kenyerét, kalapot kel emelni!

Egy világháború keserve kel­
lett hozzá, hogy megtanulja ezt 
a modern kor fia. Keserves lecke, 
erős lecke. De hogy olyan igen 
jól megtanultuk, ahhoz hozzájá­
rult a katonaság fegyelmezett­
sége is. Mert mikor azt láthat­
juk, hogy a póttartalékos főldes- 
urat az őrmesteri rangban levő 
tehenésze vezeti a tüzbe, mikor 
a békében elegáns ügyvéd ur 
táskájával jár az ezredpostáért, 
a rezervista vagy népfelkelői 
sorba tartozó közlegény egész 
szépen elszalad a szakaszvezető 
urnák vurstliért, bár ő, a népfel­
kelő civilben igen tekintélyes 
áilamhivatalnok, akkor igazán el­
feledjük azt a téves gondolko­
dást, amely abból indul ki, hogy 
egyik munka derogál, a másik
nem!

Csak a henyélés a lealázó, a 
mindennapi kenyérért végzett 
tisztességes munka azonban fel­
emelő !

Hz újhelyi polgárőrség.
$S

Sorok egy üdvös intézményről.
— jau. 12.

Lapunk megemlékezett már arról, 
hogy a sátoraljaújhelyi polgárőrség 
f. évi január 1-én megkezdte muko- 
dósét.

Ilii a t. olvasó betekintene es­
ténként úgy fél 8 óra tájban az ipar­
ijaiét hivatalos helyiségébe, ctbá­
mulna rajta, hogy milyen pontosan 
megjelenik ott minden este 44 em­
ber, akikuek buzgó lelkiismeretes kö­
telességük Sátoraljaújhelynek rendör- 
ségileg felosztott 7 kerületében d—d
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órai felváltással a személy- és vagyon­
biztonság felett őrködni estétől reg­
gelig tehát oly szolgálatot teljesíteni, 
melyet ezen több mint 20.0°° ]akosi} 
városban eddig 2, mondd két szál 
rendőr teljesített — költség és em­
beranyag elégtelensége folytán.

Mondhatom, hogy érdemes fog­
lalkozni a mi becsületes polgárságunk­
kal kik önként vállalkoznak és in­
gyen ezen terhes és bizony ebben a 
csúnya időben nem a legkellemesebb
foglalkozásra. ,, . , ,

Minden este ott látjuk a pol­
gárság által megválasztott 3 lelkes 
parancsnokot, kik ép úgy, mint a 
nolgárőrség többi tagja a város szí­
neit viselő karszalagot viselnek — 
sapkára, uniformisra, sajnos, nem telik 
és épen olyan buzgósággal s pontos­
sággal teljesitik kötelességüket.

Öröm látni esténként, hogy a se 
gédparancsnok a szabályok felolvasó 
sóval hogy oktatja ki a szolgálatba 
vonuló őrséget; két-két ember együtt 
megy el kerületébe, miután megkapta 
a parancsot, egy cédulát, melyre a 
bejárandó utcák nevei vannak felírva, 
a felváltási helyet, egy sípot s az éj­
szakára szóló sípjelet.

A sötét siri éjszákában innen is 
onnan is fel-felhangzik a sipok éles 
hangja egy-egy utcában, ilyenkor a 
parancsnokok, vagy ellenőrök vizs­
gálják a posztokat, hogy teljesitik-e 
kötelességüket.

Mert minden este 2 ellenőr ma­
rad a hivatalban, egyig fél 1-ig, a 
másik reggelig, kik a jelentéseket 
veszik fel és adják le a rendőrség­
nek. A kereskedelmi minisztérium 
jóvoltából a napokban a telefon is be 
lesz már vezetve.

Lelkes hölgyek, kiknek hálás kö­
szönet — máris vállalkoztak gyűjtést 
eszközölni a polgárőrség szükségletei 
egy részének fedezésére. Fűtés, vilá­
gítás, nyomtatványok, karszalag, sip, 
levelezés, szolgatartás, különféle köny­
vek vezetése pénzbe kerül. A város 
mint testület, sajnos, még egy fillért 
sem adott, de biztos a reményünk s 
bírjuk a polgármester Ígéretét, hogy 
nem fog elzárkózni a hozzájárulástól. 
Hiszen a polgárőrség már is hozzá­
járult ahhoz, hogy a köz- és vagyon­
biztonság, a csend és rend fokozot­
tabb mértékben respektáltatik.

Sajnos, hogy az eddig jelentke­
zett 250 tag közül a latejner ellen 
alig B taggal van képviselve. Uraim, 
ez szégyen 1 Egy-kettő már is jelen­
tette kilépését, ha többen nem jelent­
keznek, mert igy minden 5—5-ik nap 
kerül rá a sor s joggal megkívánje 
ma minden ember, hogy mindenki 
vegye ki részét a háborús kötelezett­
ségekből. Nem helyes a kilépéssel 
való fenyegetődzés, tessék belépni 
mindenkinek, aki hadba nem vonult 
és tessék megosztani a szegény be­
csületes polgársággal a terheket. Ha 
máskép nem megy, úgy mint azelőtt, 
hívja be a kapitány ur rendőrileg 
szoigálattételre azon tisztelt urakat, 
kik hidakat őriztek. Kivetni való az 
az ember, aki teheti s ebben a nagy 
világfelforgató esztendőben nem ve­
szi ki részét a munkából. Nem vol 
na-e szégyen, hogy úri leányok, asz 
szsnyok éjjeleket töltenek a szegény 
sebesülteknél, fiatal férfiak pedig a 
kávéházakbaü lézengenek és otthon 
lustálkodnak s a dunyha alá bújnak ?

Tessék résztvenni urak a köz­
ügyekben ! Nézzék, hogy emeli a pol­
gárőrség az egyesek önérzetét, milyen 
szép, nemes és nevelő hatása van an­
nak. Az a polgár tudja, hogy önzet­
lenül nemcsak a mások vagyona és 
közbiztonsága felett őrködik, hanem 
saját nehezen szerzett vagyonkája fe­
lett is.

Urak, méltóztassanak sorakozni 
s fizikailag, vagy anyagilag támo 
gatni a polgárőrséget 1
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SÁNDOR áruházának n?.«y fe­
hérnemű osztályát. Elsőrangú 

áruk, legolcsóbb árak.

il határszéli megyék borai.
— Bortermelőink figyelmébe. —

— jan. 12.
A Zemplénvármegyei Gazdasági 

Egyesület lapunk utján a következő­
ket közli vármegyénk bortermelő kö­
zönségével :

Az országba ismételten betört el­
lenséggel folytatott harcok következ­
tében az északkeleti vármegyék bor­
vidékein a fcorüzlet csaknem teljes 
pangósben van, a forgalomnak már 
átadott sátoraljaújhelyi és beregszá­
szi állami közpincéket pedig a bor­
termelők valószínűleg a harctérhez 
közel eső fekvésük miatt nem veszik 
kellő mértékben igénybe. Ennélfogva 
az állami közpincek felügyelőségén* k 
közvetlen kezelése alatt Budafokon a 
m. kir. pincemesteri tanfolyam pince- 
helyiségeinek és felszerelésnek e célra 
való igénybevételével ideiglenesen egy 
uj állami közpince létesittetik, melybe 
elsősorban a ellenség támadásainak 
leginkább kitett s a forgalmi korláto­
zások és az üzleti pangás folytán leg­
inkább szenvedő Zemplén, Üng, Be- 
reg és Ugocsa vármegyék területén 
termett borok lesznek felveendők.

Erre a budafoki ideiglenes állami 
közpincére nézve is, a m. kir. állami 
közpincékre megállapított egységes 
szervezeti szabályok lesznek az irány' 
adók. Tekintettel azonban arra, hogy 
az említett vármegyék területén fenn­
álló forgalmi korlátozások miatt a bor­
mintáknak a szabályokban előirt elő­
zetes beküldése nehézségekbe ütközik, 
kivételesen megengedtetett, hogy az 
említett vármegyék bortermelői, saját 
termésű és még eladatlan boraikat 
saját felelősségükre — az alábbi fel­
tételek mellett a borminták előzetes 
beküldése nélkül is beküldhessék.

Aki a borát be akarja küldeni, 
előbb a közpincék szervezeti szabálya­
iban előirt adatokat kell írásban be­
jelentenie az állami közpincék főfel­
ügyelőségéhez Budafokra. A főfelü­
gyelőség értesíti ezután a bejelentőt 
arról, hogy mikor és mennyi bort 
küldhet be.

A bor beküldése a termelő fele 
lősségére történvén, beérkezése alkal­
mával egy e célból alakított bizottság 
bírálata alá bocsáttatik, s azon esetre, 
ha ez a bizottság azt állapítaná meg, 
hogy a bor nem felel meg azoknak a 
feltételeknek, a melyek a szervezeti 
szabályokban elő vannak Írva, erről 
a közpince kezelősége a beküldőt 
azonnal értesíteni s a bort a beküldő 
rendelkezésére bocsátani köteles; a 
beküldő pedig tartozik a rendelkezé­
sére bocsátott bort 8 nap alatt a köz- 
pineéből a felmerült költségek kie­
gyenlítése mellett elszállítani.

Azon esetre, ha a beküldő a bort 
ezen hatói idő alatt el nem szállítaná, 
jogosítva van a közpince kezelősége 
a bort a beküldő címe alatt, ennek 
kárára és veszélyére a közpincót illető 
költségek, dijak és járulékok utánvé­
telezése mellett vasútra adni.

Egyebekben a budafoki ideiglenes 
közpincébe beküldött borokra nézve 
is az állami közpincék fentemlitett 
egységes szervezeti szabályai az irány­
adók.

Ezen intézkedés a sátoraljaújhelyi 
állami közpince működését nem érinti, 
amennyibon ez a közpince működését, 
a szervezeti szabályzat értelmében 
fogja ezután is folytatni.

[engasszonyi hclengyéh

Nyilvános elszámolás.
— ]an. 12.

Á múlt számunkban megkezdett 
nyilvános elszámolások közlését a kö 
vetkezők ben folytatjuk :

A dohánygyári betegnyugvóban
rendezett karácsony- esti ünnepség 
javára természetbeni adományok:

Özv. br. Sennyey Pálné 1 zsák 
alma, 1 zsák dió, 50 drb. mákos és 
diók kalács, 20 klg. kolbász, 20 klg.

hurka. Br. Sennypy Mikl6s,4.
Hg. Windisch-Grátznó 8 dro kará­
csonyfa, karácsonyfadísz, 100 darab 
gyertya és gyertyatartó, 50 drb. má­
kos és diós kalács. Bényey Istvánná 
mákos és diós kalács, egy kosár sü­
temény, szaloncukor. Oláh Istvánná
1 és fél klg. bonbon, egy kosár mé­
zeskalács, 20 tojás, dió bor, 200 drb. 
papírtálca. Pilisy Lászlónó 2 doboz 
cukorka. Nyíri Józsefem 1 kosár sü­
temény. Winter Miklósnó 1 tálca sü­
temény. Davidovits Edith és Rózsi 
sütemény. Dr. Davidovits Jenőné sü­
temény. Hangyárosi Gyuláné belőt­
tek. EmŐdy Lászlóné sütemény, be­
főttek, kalács. Éhlert Gyuláné süte­
mény, bor, bogácsa. Ujfalussy Ida és 
Baby sütemény, B doboz cigaretta. 
Szabó Ferencné kalács,, teasütemóny, 
mákos és diós, kávé. Ozv. Martino­
vich Sziiárdné befőttek, mákos és 
diós kalács és 4 kor. Nagy Albertné 
sütemény, kalács. Kiss Károlynó má­
kos és diós kalács, alma. Weinstock 
Mórné befőttek, vaj, tyuk, 1 pár ga­
lamb. Grünspan Simonné 2 korona. 
Waltherr Lász;óné 2 nagy üveg be­
főtt, 1 puttón alma, 1 kosár arany- 
Hlma. Róth Józsefné 6 üveg szám. 
Valló Istvánué befőttek, mákos és 
diós kalács. /unbrózy Ágostonná ka­
rácsonyfadísz. Szepesi Simonné 1 tál 
liba és kalács. Landesmann Miksáné 
befőttek és egy demion bor. Csörgő 
közönsége bobájka, sütemény, kalács. 
B cskedi uradalom cselédsége 3 kor. 
pénz, 30 liter tej, 5 csirke, 102 tojás,
2 kacsa, 1 klg. szalonna, kalács és 
sütemények. Adler Riza 1 doboz cu­
korka. Klein Berta 1 doboz cukorka. 
Meczner Béiáné 10 liter szamorodni. 
BernáthÁiadámé 1 pulton alma. Lá­
bos Béiáné kalács, pogácsa, cigaretta. 
Bodi Sárika sütemény, befőtt. Dóm­
ján Elekné mákospatkók,, sütemény. 
Pataky Miklósné befőtt. Özv. Muuks 
Elemérné befőttek. Gávai Miháiyné 
sütemény. Lábos Béiáné sütemény. 
Gyarmathy , Béiáné 1 nagy kosár sü­
temény. Dr. Táíray DezsŐnó 1 kosár 
sütemény, 1 nagy tálca szaloncukor, 
kalácsok.

csak kereskedők részére!
Raktáron van nagymennyiségű katonai 
téli alsóruházat:

Tricotáruk
Harisnyák
Keztytik
Lábszárvédők
Szveterek
Shawlok
Hósapkák stb. stb. 

legénység és tisztek részére, eredeti, 
olcsó gyári árakban.

GUTTMANN és FEKETE
kötött és szövöttáruk nagykereskedése 

BUDAPEST,
VI., Anker-palota.

A búzában vagy rozsban kö* 
telezett termény beli járandóságok ki- 
adása. A m. kir. minisztérium a há­
ború esetére szóló kivételes intézke­
désekről alkotott törvényben nyert 
felhatalmazás alapjában a búzában, 
vagy rozsban kötelezett terménybeli 
járandóságok tárgyában elrendeli, hogy 
aki terménybeli járandóságul (java- 
dalmazásul) bizonyos mennyiségű bú­
zának vagy rozsnak szolgáltatására 
van kötelezve, annak a jelen rondáiét 
hatálya alatt e járandóságnak csupán 
kétharmadrészét szabad búzában, 
vagy rozsban kiszolgáltatnia; egy- 
harmadrésze helyett pedig ugyanannyi 
mennyiségű árpát, vagy tengerit kell 
szolgáltatnia és az értékkülönbözetet 
a hatóságilag megállapított legmaga­
sabb árak szerint számítva készpénz­
ben kell megfizetnie. Aki a termény­
beli járandóságot (javadalmazást) két­
harmad részénél nagyobb mennyiség­
ben szolgáltatja ki buz&Van vagy rozs­
ban, kihágást követ és kétszáz kot 
rónáig terjedhető p<jr. oüntetésselbün- 
tetendő. g'

— Vasúti bérletjegyek és iga­
zolványok meghosszabbítása és át­
írása. A kiássál keroskedeimi és ipar­
kamara közli az érdekeltekkel, hogy 
a mozgósítás előtt váltott éves bér­
letjegyek és féláru igazolványok ér­
vényének már közhírré tett meghosz- 
s'zbbitásán kívül megengedtetek; az 
ily bérletjegyeknek és igazolványok­
nak más személyekre való átírása, ha 
a bérletjegy vagy igazolvány tulaj­
donosa tényleges katonai szolgálatra 
bevonult és ha ez a körülmény a ka­
tonai parancsnokságok vagy polgári 
hatóságok részéről hivatalos igazolást 
nyer.

•> S3T*'-j

Megjelen 
kedden, cl

hzerked
eátoraljal

Telei

Kéziratul

Nyilttórbeu

HIkEK.
— Kinevezés. A király 1915. jan. 

l ével főorvossá nevezte ki a cs. és 
kir. hadsereg tényleges állományában 
későbbi rang meghagyással dr. Fili~ 
povios Lajos segódorvoshelyetttist.

— Gratuláció-megváltás. E cí­
men a már kimutatott számos ado­
mányon kívül újabban Hegedűs Sán­
dorból, a tarczali vincellér-iskola igaz­
gatójától kaptunk 5 koronát, amely 
összeget a Vörös Kereszt Egylotnak 
adtuk át.

— Az iparsó ára. A kassái ke­
reskedelmi és iparkamara közli, hogy 
a tissta iparsó eddigi ára az 1915-ik 
évre is fenntartatott és 100 q. aluli 
mennyiségben métermázsánkint 2 K. 
57 f., a tiszkUian iparsóé pedig 2 K. 
17 fillérben állapíttatott meg. Egy­
száz métermázsa vagy azonfelüli meny- 
nyiségnél az ár métermázsánkint a 
tiszta iparsónái 2 K. 20., a tisztátlan 
iparsónál 1. K. 80.

Használjunb hadisegélybétycget!
Felelős szerkesztő: Teleky Sándor.

Lap tulajdonos : Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.
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A Magyd
d

vail
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Boreladás.
Eladom 1914-ik évi lehúzott 

erős szomorodni bényei boraimat.

Ára egy hordónál! literenhint 90 fillér
a liszkatolcsvai áilomásraszállitva.
A jó állapotban lévő üres hordó­
kat a liszkatolcsvai állomáson 
8 koronájával vissza veszem. —- > 
Értesítést kérek Sátoraljaújhelyre

Tolcsvai M6V MUHI.

Az osztrál

Kiadó
a Jókai-utcza 64. szám alatt 3 
szobából álló utczai lakás el­
költözés miatt jutányos áron. 

Ugyanott bútorok is eladók.

A német

egy jó karban levő rövid zon­
gora és egy selyem szalon 
garnitúra, -m

Czim: a kiadóhivatalban.

Sátoraljaújhely. Nyomatott Éhlert Gyula „Zemplén* könyvnyomtató intézetében;


